

三全學生校外走讀 逛小菲律賓

學習新視界

【記者吳沂誼淡水校園報導】三全教育中心舉辦「社會議題探索暨實踐」課程校外走讀活動，於10月22日上午10時進行，展開「跨文化走讀：中山北路走進小菲律賓」活動。全球政治經濟學系助理教授何景榮開設「新移民在台灣」課程，他邀請菲律賓新二代呂曉清(Patricia)擔任導覽員，共11名分別來自菲律賓、印尼、日本等本校國際學園學生參與，活動時長約一小時。

何景榮解說課程設計原委，為了讓本校同學了解，在臺灣擁有超過一百萬的新住民家庭及成員，他們的日常生活種種樣貌。「他們是新住民，也是臺灣人。他們雖然跟純正血統的臺灣相貌不太一樣，但在文化上相容並蓄、彼此不衝突。」他表示，歧視的根源是無知和誤解，為了讓主流社會更了解新住民，減少歧視的發生，因此除了導覽，還會再辦理講座。

當天全員於聖多福天主堂門口集合，這是一座擁有60年歷史的天主教堂，也是東南亞國家移工的信仰中心。由呂曉清熱情說明其中的歷史和特色，並帶領同學們進入建築內聆聽神父之聲，體驗天主教的彌撒儀式、蠟燭祈禱和傾訴等。再來，一夥人沿著中山北路行走，感受濃厚的東南亞風情，呂曉清介紹沿路所經過的店家，像是商糧、iREMIT、EEC、金萬名店等，其中EEC為在台連鎖東南亞超市，店內擁有琳瑯滿目的東南亞特色零嘴、食品、生活用品等，吸引學生們的目光和購物慾望。

來自印尼的觀光一郭佳綺在參訪教堂之後表示，由於自己是佛教徒，因此很少進出教堂，覺得今天能夠到教堂體驗是一件很特別的事情。同班的日籍同學吉野夏乃葉則笑著分享：「我來台灣之後結交了一位菲律賓朋友，很喜歡聽他分享關於菲律賓的事情，所以能夠走在這條『小菲律賓』街道上，覺得格外興奮。」

2023/10/30

三全中心「跨文化走讀：中山北路走進小菲律賓」活動帶同學走入中山北路東南亞特色商圈，感受濃厚的東南亞風情。

(攝影／林楷博)



三全中心「跨文化走讀：中山北路走進小菲律賓」活動帶同學走入中山北路東南亞特色商圈，感受濃厚的東南亞風情。
(攝影／林楷博)



三全中心「跨文化走讀：中山北路走進小菲律賓」活動帶同學體驗天主教的彌撒儀式、蠟燭祈禱和傾訴儀式。(攝影
／林楷博)



三全中心「跨文化走讀：中山北路走進小菲律賓」活動，由全球政治經濟學系助理教授何景榮（左一）導覽。（攝影／林楷博）